
化肥

1、合理使用化肥，有利于农作物的生长和减少环境污染。下列有关化肥的说法正确的是（      ）
A．为保证高产应大量施用化肥

B．不能将氯化铵与草木灰混合施用

C．CO（NH2）2是一种常用的复合肥料

D．所有化肥都能全部溶于水

2、下列化肥属于铵态氮肥的是（      ）
A．磷酸二氢钙(Ca(H2PO4)2)
B．硫酸铵((NH4)2SO4)

C．尿素(CO(NH2)2)
D．硝酸钾(KNO3)

3、下列化肥中，能为植物提供生长所需磷元素的是（      ）
A．CO(NH2)2
B．Ca（H2PO4）2
C．KNO3
D．K2SO4
4、观察是学习化学的重要方法之一，以下是从某同学记录的化学实验现象，其中符合事实的是（      ）
A．敞开浓盐酸试剂瓶口冒出白雾

B．用pH试纸测得某溶液的pH=1.4

C．铵态氮肥与碱共热放出无色无味气体

D．马铃薯片遇到碘酒后颜色不变

5、合理使用化肥，有利于农作物的生长和减少污染，下列有关化肥的说法不正确的是（      ）
A．为保证高产尽量多施用化肥

B．不能将氯化铵与碱性物质混合施用

C．KNO3是一种常用的复合肥料

D．提倡将农家肥与化肥综合使用

6、下列化肥中属于磷肥的是（      ）
A．KNO3
B．K2CO3
C．CaSO4
D．Ca（H2PO4​）2
7、下列物质中，属于复合肥的是（      ） 

A．NH4HCO3
B．KCl

C．Ca（H2PO4）2
D．KNO3
8、“庄稼一枝花，全靠肥当家”．下列物质可作为氮肥的是（       ） 

A．CaCl2
B．Ca（H2PO4）2
C．K2SO4
D．NH4HCO3
9、钾肥可助庄稼抗倒伏，下列属于钾肥的是（      ） 

A．K2SO4
B．Ca（H2PO4）2
C．（NH4）2CO3
D．CO（NH2）2
10、下列说法正确的是（      ） 

A．地壳中含量最高的元素是铝元素

B．纯净的空气中，含氧气78%，氦气21%

C．农作物一般适宜在中性或接近中性的土壤中生长，为此常用浓硫酸改良碱性土壤

D．硝酸钾（KNO3）是一种复合肥料，可以提供植物生长必需的K和N两种营养元素

11、下列化肥中，属于磷肥的是（      ）
A．CO（NH2）2
B．NH4HCO3
C．KNO3
D．Ca3（PO4）2
12、小明家菜地里的蔬菜叶色发黄，经检测该地土壤呈碱性。为使蔬菜叶色浓绿，小明根据所学化学知识建议父母购买的化肥是（      ）
A．NH4Cl
B．K2SO4
C．Ca3(PO4)2
D．CO(NH2)2
13、草木灰是一种农家肥，其主要成分是K2CO3，它属于（     ） 

A．钾肥
B．磷肥
C．氮肥
D．复合肥

14、在化肥中磷矿粉[Ca2(PO4)2]属于（      ） 

A．钾肥
B．氮肥
C．磷肥
D．复合肥

15、草木灰的有效成分是碳酸钾（K2CO3），它属于（        ） 

A．氮肥 
B．磷肥 
C．钾肥 
D．复合肥

16、咸宁城际铁路的建成将进一步推动我市经济的发展，在修建铁路的土石方爆破中要用到黑火药，黑火药爆炸时发生反应的化学方程式是2KNO3+3C+S[image: image1.png]


K2S+3CO2↑+X↑，根据以上信息，下列说法错误的是（      ）
A．X的化学式是N2
B．黑火药是混合物

C．KNO3中氨元素的化合价为+5价

D．KNO3属于氨肥

17、下列有关化学知识的描述正确的是（      ）
A．催化剂不仅能改变化学反应速率，而且会增加生成物的质量

B．电解水时正极产生氢气，负极产生氧气，其体积比为2：1

C．NH4NO3是一种复合肥料，溶解时吸热

D．酸溶液加水稀释，溶液的pH会变大

18、以科学原理和事实为依据进行推理是学习化学的一种重要方法，下列推理合理的是（      ）
A．铵盐能与碱反应产生氨气，所以碳酸氢铵能与氢氧化钠反应产生氨气

B．盐是由金属离子和酸根离子组成的，所以盐中一定含有金属离子

C．有机物中一定含有碳元素，所以含有碳元素的化合物一定是有机物

D．碱溶液能使无色酚酞试液变红，所以使无色酚酞试液变红的溶液一定是碱溶液

19、下列化肥中，属于复合肥料的是（      ）
A．NH4NO3
B．NH4H2PO4
C．CO(NH2)2
D．K2SO4
20、生活中处处充满化学．下列说法正确的是（      ）
A．食用加碘盐可以预防人体贫血

B．用细沙灭火降低了可燃物着火点

C．洗洁精清除油污利用了乳化作用

D．施用大量的化肥农药以提高农作物的产量

21、日常生产、生活中化学无处不在，下列说法正确的是（      ）
A．利用活性炭的吸附性可以将硬水转化为软水

B．二氧化碳灭火器的灭火原理是隔绝空气和提高可燃物的着火点

C．在金属表面除油或刷漆的目的是隔绝氧气和水蒸气，防止腐蚀

D．化学肥料有利于植物的生长，大量使用不会引起环境污染

22、玉米地的玉米苗叶子发黄，应及时施加的肥料是（      ）
A．KCl
B．K2SO4
C．Ca3(PO4)2
D．NH4NO3
23、尿素[CO(NH2)2]是一种常见的化学肥料，它属于（      ）
A．钾肥
B．磷肥
C．氮肥
D．复合肥

24、化学与生产、生活密切相关，对下列现象或事实的解释错误的是（      ）
	选项
	现象或事实
	解释

	A
	洗涤剂能除去衣服上的油污
	洗涤剂具有乳化作用

	B
	墙内开花墙外香
	分子是不停运动的

	C
	施肥时，氯化铵不能与草木灰（显碱性）混合使用
	氯化铵与碱性物质反应生成氨气会降低肥效

	D
	打开汽水瓶盖时，汽水会自动喷出来
	气体的溶解度随压强的减小而增大


25、化肥为保证粮食丰产起了重要作用。下列化肥属于磷肥的是（      ）
A．碳酸氢铵（NH4HCO3 ）
B．硫酸钾（K2SO4）

C．硝酸钾（KNO3）
D．磷酸二氢钙[Ca(H2PO4)2]
26、下列物质可用作磷肥的是（      ）
A．尿素
B．硝酸钠 
C．磷矿粉
D．硫酸钾
27、下列属于复合肥的是（      ）
A．NH4Cl
B．KCl
C．CaHPO4
D．KNO3
28、农作物在缺氮的情况下，生长迟缓、叶色发黄。这时需施用的化肥是（      ）
A．KCl
B．NH4HCO3
C．K2SO4
D．Ca(H2PO4)2
29、下列说法中，完全正确的是（      ）
A．熄灭酒精灯可用嘴吹灭；加速溶解可用温度计搅拌

B．金属都能与酸溶液反应；合金的熔点都高于它的成分金属

C．硝酸钾属于复合肥；冰水共存物属于纯净物

D．肥皂水能将硬水转化为软水；高温下一氧化碳能将赤铁矿冶炼成纯铁
30、化学肥料对粮食增产起着重要作用，下列能作磷肥的是（      ）
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